

# ЗА РАБОТУ!

НАЧАЛО

## Шоколадное избранное

Вы пробовали когда-нибудь конфеты ручной работы? Ароматные, с нотками ванили, в белой и шоколадной глазури, с орехом и кусочками фруктов, оригинальные, как ювелирные изделия и тающие во рту... Чтобы насладиться неповторимым вкусом вовсе не обязательно теперь ехать в большие города. Месяц назад в городе открылось производство таких конфет.

### СТИМУЛ

В бизнесе всегда трудно найти свою нишу. Молодая предпринимательница Нелли Александровна Мошейко решила заняться тем, чего в Мариинске еще нет – изготавливать вручную шоколадные конфеты. Идею подсказала тётя Валентина Васильевна Славич, техник-технолог хлебопекарного и кондитерского производства с огромным опытом работы.

Прежде чем решиться на открытие собственного дела, пришлось перечитать множество литературы, ни один десяток раз заглянуть в Интернет и, наконец, попробовать сделать конфеты в домашних условиях.

Для начала Нелли Александровна и Валентина Васильевна выписали из Москвы поликарбонатные формы, закупили шоколад, глазурь, фрукты и принялись за дело. Процесс оказался долгим и сложным. Но результат превзошел все ожидания. Первые 36 конфеток (а именно столько умещается в форму) получились отменными. Кондитерские изделия ручной работы попробовали родственники, друзья и знакомые. Все были в восторге. Это стало стимулом к созданию собственного дела.

### ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ ПОПРОБОВАТЬ

Нелли Мошейко твердо решила участвовать в конкурсе на получение грантовой поддержки. Защищала свой проект вместе с тётей и главной помощницей Валентиной Славич. Убедительней слов оказались сами конфеты, которые женщины приготовили накануне и принесли на защиту. Как говорится, лучше один раз попробовать... Кондитерские изделия ручной работы члены комиссии оценили по достоинству. В результате Нелли Александровна получила грант в размере 300 тысяч рублей. На эти средства она приобрела необходимое оборудование для производства изделий из какао и шоколада, а также хлебулочных и кондитерских изделий.



ВАЛЕНТИНА СЛАВИЧ: «ПОПРОБУЙТЕ КОНФЕТЫ РУЧНОЙ РАБОТЫ!»

### МЕТОДОМ ПОДБОРА

Сегодня ИП Мошейко делает 13 наименований конфет: с помадной начинкой, цельным фундуком, вишней, фруктами, грильяж в шоколаде и другие. Рецепты уникальны. Создаются они в основном методом подбора.

Чтобы в итоге появилась элитная конфета, важно учесть множество моментов: состав начинки, соблюдение пропорций ингредиентов и всех технологических нюансов.

Например, чтобы изготовить чернослив в шоколаде, нужно замочить сливы в горячей воде, промыть, уварить в сахарном сиропе, затем промыть водой и подсушить в печи грецкий орех, сформировать корпус каждой конфеты из чернослива и ореха, выстоять, заглазировать шоколадом и подождать до полного остывания. Дело трудоемкое, но результат того стоит.

### С ПЫЛУ, С ЖАРУ

Нелли Мошейко тесно сотрудничает с предпринимателем Азером Рзагулевым, в кафетерии которого она выставляет всю свежеприготовленную продукцию. Кафетерий «Золотая корочка» находится во дворе художественной школы. Здесь предлагают не только конфеты ручной работы, но и хлеб, булочки с курагой и конфитюром, батоны, печенье, пиццу, курники, пироги с творогом и сгущенным молоком, сушки по-домашнему, рулеты, ромовую бабу, пирожные, торты, расстегаи, ватрушки, пироги и многое другое. Причем все это с пылу, с жару.

А вскоре здесь появятся мармеладные конфеты, зефир и суфле, тоже собственного изготовления.

Конфеты ручной работы можно приобрести и в подарок дорогому человеку. Для этого их упаковывают в красивую оформленную подарочную коробку.

### ШОКОЛАДНЫЙ ФОНТАН

Символом нового кафе стал шоколадный фонтан – вместо воды в нем течет расплавленный шоколад. Это своего рода достопримечательность. Каждый ребенок может подойти к нему и обмакнуть в шоколад булочку или печенье. Вот такая простая детская забава, а сколько в ней радости и душевного тепла, которыми можно поделиться со всеми, как долькой вкусного шоколада!

Елена ПЬЯНКИНА.

Фото автора.



№ 2(8)  
апрель  
2013 г.

# ЗА РАБОТУ!

Выпуск для тех,  
кто желает работать,

## Модное дело

ПРИЗВАНИЕ

или Как детское увлечение может стать любимой профессией



Фото Елены Пьянкиной

**ВПЕРВЫЕ ОЛЬГА КОЛЕДИНЦЕВА СЕЛА ЗА МАШИНКУ В 5 ЛЕТ. С ТЕХ ПОР СО ШВЕЙНЫМ ДЕЛОМ НЕ РАССТАВАЛАСЬ**

### ВОПРЕКИ ВСЕМУ

Швейному делу Ольгу Владимировну Колединцеву научила бабушка Мария – мастерица на все руки. Впервые Ольга села за швейную машину в пять лет. С тех пор со швейным делом не расставалась. Машинка «Зингер» была с ножным управлением, девочка до педали не доставала, тогда бабушка перестроила ее на ручной лад. Кстати, «Зингер» до сих пор хранится в семье Колединцевых.

Шила Ольга и в школе. Соседские девчонки иногда просили шить платье – и она не отказывала.

После окончания десяти классов по настоянию родителей Ольга Владимировна поступила в институт культуры. Но уже в сентябре поняла, что это «не её», забрала документы и отвезла их в Кемеровское профессионально-техническое швейное училище. Специализировалась по пошиву верхней женской одежды, ходила на дополнительные заня-

тия по пошиву мужского костюма, параллельно осваивала свадебное платье. После окончания с отличием училища Ольга Владимировна работала в Кемерово в престижном ателье «Лада». Через несколько лет она по семейным обстоятельствам вернулась в Мариинск. Тогда перво-классную швею 6-го разряда долго не хотели отпускать.

### ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ОПЫТ

Восемь лет назад Ольга Колединцева открыла в городе собственное ателье «Модница», в услуги которого входит пошив и ремонт любой одежды, в том числе из кожи и меха. В ателье работают швеи с профессиональным образованием и большим опытом работы. Все являются мастерами-универсалами, хотя у каждой есть своя специализация. Антонина Аникина, к примеру, любит шить шторы и ламбрекены. Оксана Варламова занимается ремонтом

кожаных изделий, Елена Клышта выполняет ремонт изделий любой сложности.

Сама хозяйка, разумеется, шьет практически всё.

Ателье укомплектовано современным оборудованием, в том числе редкой для Мариинска плоскошовной машиной.

### СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД

Для Колединцевых швейное дело стало семейным. Супруг Ольги Владимировны занимается ремонтом и обслуживанием швейного оборудования. Младшая дочь закончила швейный колледж, сейчас имеет свое ателье в Кемерово. По призванию она дизайнер – работает с тканями, кожей и мехом. Сегодня уже не дочь с мамой, а мама с дочерью советуется по профессиональным вопросам.

Старшая дочь открыла рядом с ателье, то есть в «Торговом дворе» (по ул. Ленина, 11) магазин тканей и

швейной фурнитуры. И в этом была необходимость. В ателье теперь помогут не только выбрать модель, но и подберут нужный материал, пуговицы, замки, тесьму и пр. Для клиентов это очень удобно – в поисках нужной фурнитуры не надо будет бегать по всему городу.

### ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ КОСТЮМЧИК СИДЕЛ

Мариинские модницы часто приносят вырезки из журналов или картинки из интернета той модели, которую они хотят шить. Если нет схемы кроя – мастерицы додумывают ее сами.

Приходится выполнять и нестандартные заказы. В ателье иногда обращаются мамы с просьбой шить корсеты для фиксации вывихов новорожденных. Такие корсеты приходится перешивать не менее четырех раз за год по мере роста малыша.

Однажды мужчина принес починить старую кожаную куртку – нужно было заменить замок. В ателье заменили не только замок, но и сделали весь ремонт, в котором нуждалась куртка, а также ее покрестили и отшлифовали. Когда клиент пришел за своей вещью, узнал её не сразу и долго отпирался: «Это не моя куртка, моя-то старая была...»

Шили здесь и комбинезон с утеплителем для домашней собачки, и штанишки для мопса.

Но больше всего радости доставляют швеям детские праздники, особенно новогодние. И каких только костюмов здесь не делали: королей и принцесс, пингвинов и домовых, грибов и даже водорослей!

### МЕСТО ДЛЯ БАБУШКИНОЙ МАШИНЫ

В заключение нашей беседы, я спросила у Ольги Владимировны, о чем она мечтает? Как оказалось, о том, чтобы дальше развивать свое дело. Она планирует приобрести оборудование для вышивки, чтобы не просто шить одежду, но и украшать её, особенно детскую.

А еще мечтает о большом и светлом помещении, где бы разместились ателье и магазин, а также нашлось место для старенькой бабушкиной машинки «Зингер» – семейной реликвии и символа начала пути в профессию.

Елена ПЬЯНКИНА.

Где дело само за себя говорит,  
к чему слова.

Цицерон.



а также для тех,  
кто работников ищет

# ЗА РАБОТУ!

ДИАЛОГ

## Вместе с «Опорой России»

В администрации состоялся круглый стол на тему «Малый и средний бизнес как основа социально-экономического развития Мариинского муниципального района». В обсуждении приняли участие глава района В.В. Лапин, заместитель главы по экономике Я.П. Герман, исполнительный директор Кемеровского областного отделения «Опоры России» С.А. Черданцев, эксперты областного отделения «Опоры России» из разных городов Кузбасса, мариинские предприниматели. На встрече речь шла об инвестиционном климате нашего района, о необходимости проведения маркетинговых исследований и составления дорожной карты перспективного развития Мариинского района, а также о создании местного отделения «Опоры России».



Участники круглого стола

### В ИНТЕРЕСАХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» существует 11-й год. Основные задачи организации: защита прав и интересов предпринимателей, борьба с коррупцией, создание благоприятного бизнес-климата, стимулирование развития предпринимательской активности и многое другое. Отделения «Опоры России» действуют в 81 регионе РФ, в том числе и Кузбассе.

Особое внимание организация уделяет практической помощи предпринимателям, включая предоставление юридических консультаций через Интернет-портал «Опоры России», обслуживание «горячей» телефонной линии, работу с письмами и обращениями предпринимателей. При «Опоре России» действует специально созданное Бюро по надзору за соблюдением прав предпринимателей, которое осуществляет реальную поддержку при конфликтах с органами власти.

Сегодня «Опора России» обеспокоена последствиями повышения страховых взносов для ИП. За полтора месяца организация собрала более 100 000 подписей предпринимателей под обращением к президенту страны, в котором языком цифр отражены масштабы последствий увеличения взносов. По мнению членов «Опоры», размер ставки страховых взносов должен быть дифференцированным.



О.В. Болтовский,  
руководитель ЗАО  
«МАРИИНСКИЙ ПЛИТНЫЙ  
КОМБИНАТ»

### РАБОТАТЬ УВЕРЕННО

В диалоге приняли участие эксперты Кемеровского областного отделения (далее КОО) «Опоры России», которые рассказали о своем бизнесе и о том, какую помощь предпринимателям оказывает «Опора».

Александр Галютин, руководитель ООО «Микс» (г. Кемерово) рассказал о работе своей организации, оказывающей медицинские услуги.

Сергей Шулейкин построил в Кемеровском районе свой минипивзавод. Предприятие, выпускающее живое пиво, существует с 2005 г. Линия по производству напитка автоматизирована. Также здесь выпускается питьевая вода высшей категории.

Предприниматель из Осинников Олег Жданов возглавляет цех переработки сельскохозяйственной продукции «Вишневый город». Предприятие производит компоты из вишни. Продукция поставляется в основном школам, детским садам и лечебно-профилактическим учреж-

дениям. Кроме того, «Вишневый город» занимается консервированием огурцов и капусты.

По мнению выступающих, сотрудничество с КОО «Опора России» позволяет каждому предпринимателю увереннее работать, быть в курсе изменений федерального и регионального законодательства, кроме того, всегда можно рассчитывать на помощь в оформлении документов.

### ПРИОРИТЕТНЫЙ ПРОЕКТ

Наибольший интерес вызвало выступление Олега Болтовского. Он рассказал о проекте строительства в Мариинске плитного комбината. Предприятие будет выпускать OSB-плиты и ДСП производительною 120 тысяч кубометров в год. OSB-плиты используются при строительстве домов и дач, а ДСП – в мебельном производстве. Планируется закупить немецкое оборудование, которое во всем мире считается одним из лучших. Производить оба вида продукции будет одна линия. Для того, чтобы перестроить оборудование с производства OSB-плит на выпуск ДСП понадобится всего 12 часов.

В качестве сырья на предприятии будет использоваться не деловая древесина, а осина. По подсчетам специалистов, сырья хватит как минимум на 50 лет.

На предприятии будет трудиться около 300 человек. Планируется создать и свою заготовительную структуру, в которой будет задействовано 250 человек. Таким образом, с пуском плитного комбината в Мариинске будет создано более 500 новых рабочих мест.

По словам Олега Болтовского, сроки строительства постоянно откладываются из-за бумажной волокиты – требуются многочисленные согласования с энергетиками,

железнодорожниками и другими службами.

На производственной площадке будет создана своя инфраструктура: электроподстанция, железнодорожный тупик, технологическая автодорога, скважина.

Построить комбинат планируется примерно за два года.

Кстати, этот проект входит в число приоритетных проектов Кузбасса.

### ПАРТНЕРСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

В завершение встречи было подписано соглашение о взаимодействии между администрацией Мариинского муниципального района и Кемеровским областным отделением «Опоры России».

По словам исполнительного директора КОО «Опоры» Станислава Черданцева, работа будет строиться по нескольким направлениям: проведение семинаров для ИП, помощь на региональном уровне, оказание содействия тем предприятиям, которые хотят выйти на рынки России, СНГ, Европы и Азии, а также партнерство с муниципалитетом. В ближайшее время планируется провести маркетинговые исследования и составить карту инвестиционной привлекательности Мариинского района. Это может стать отправной точкой для бизнеса на ближайшие 5 лет. Благодаря этой карте мариинские предприниматели смогут просчитать выгоду (или отсутствие таковой) при реализации того или иного проекта.

Кроме того, на круглом столе было принято решение о создании местного отделения КОО «Опора России». Его председателем избран предприниматель Евгений Пахомов, а лидером молодежного крыла отделения – Дмитрий Кобец.

Елена ПЬЯНКИНА.

Фото автора.

Надо жить не старыми заслугами,  
а новыми задачами.

Евгений Скворцов.



# ЗА РАБОТУ!

Наверстывая упущенное,  
не упустить бы наверстанное...  
Михаил Мамчич.

АКЦЕНТ

## Непосильный взнос

Если в прошлом году предприниматели платили в казну чуть больше 17 тысяч рублей обязательных взносов в Пенсионный фонд в год, то теперь будут платить в два раза больше. Люди бросают свое дело и уходят в тень. Более половины предпринимателей свернули планы по развитию, некоторые увольняют сотрудников, почти всюду снижается заработная плата. От предпринимательской деятельности уже отказались 250 тысяч россиян. В Мариинском районе с 1 января снялись с учета 146 предпринимателей. И процесс ухода из бизнеса продолжается...



Мы РЕШИЛИ узнать точку зрения мариинских предпринимателей по этому поводу и спросили, как увеличение страховых взносов отразилось на их бизнесе?

**Евгений Иванович ПАХОМОВ, «База строительных материалов»:**

- На предприятии вот это решение нашего правительства отразилось самым негативным образом: уменьшилась доходность, сократился штат сотрудников, стала ниже и платежеспособность населения из-за того, что очень резко поднялись цены. Чиновники говорят, что это сделано ради повышения пенсии самим же предпринимателям. Однако уверен, что на моей пенсии подобное увеличение пенсионного взноса никак не отразится. У меня есть знакомый предприниматель, который вышел на заслуженный отдых и получает минимальную пенсию. Мне кажется, что с моей пенсией будет такая же ситуация.

**Эдуард Викторович КОЛЕНКО, сеть магазинов «Новосел»:**

- Я считаю бредовой эту затею правительства. Для

многих бизнесменов она неподъемна. Тяжело стало и потребителю, так как увеличение налоговых выплат больно бьет по кошелькам покупателей.

**Наталья ПОГРЕЦКАЯ, парикмахер:**

- После нового года вести бизнес стало очень тяжело, скажу честно. Цену поднять нам нецелесообразно, и выходов других я не вижу. Уже четвертый месяц мы находимся в замешательстве и до сих пор непонятно, что делать с такими огромными выплатами. Как мне кажется, пенсия моя от увеличения взносов никак не вырастет и будет минимальной.

**Александр Михайлович ТУРКИН, фотостудия «Отражение»:**

- Такие взносы для многих бизнесменов неподъемны и бессмысленны, многие мои знакомые закрыли свой бизнес, потому что такая ноша им просто непосильна. Компенсировать затраты приходится, что называется, бессонными ночами, работаем в два раза больше обычного.

**Дмитрий ЕВДИЩЕНКО, офис компании «Орифлейм»:**

- Я отношусь к подобным затеям руководства нашей страны отрицательно и считаю их непродуманными. Что касается затрат, связанных с выплатами в пенсионный фонд, то компания «Орифлейм» компенсирует нам третью часть от суммы налога. Пенсию мне также выплачивает компания. Она пожизненная, и если что-то со мной случится, пенсия перейдет по наследству моим детям. Поэтому вести бизнес в компании «Орифлейм» мне комфортно, но кризис и увеличение выплат все же негативно отражаются и на нашей компании.

**Ольга Витальевна ЧЕРНЫШОВА, мастерская по ремонту часов:**

- Такие затраты неприемлемы и неподъемны для мелкого и даже среднего бизнеса. Думаю, если так и будет продолжаться дальше, канет в Лету сфера бытового обслуживания. Затраты компенсировать мы никак не можем, цены сильно поднять тоже, потому что существовать приходится в условиях жесткой конкуренции. И я не думаю, что то, что мы сейчас платим такой огромный налог, как-то увеличит нашу пенсию.

**Ирина ИЗОСИМОВА, частный предприниматель:**

- Увеличение выплат в пенсионный фонд многих просто-напросто скосило, заставило прекратить бизнес. Многие с рынка ушли, потому что не в силах тянуть такую ляжку. Я справляюсь, как могу. Хорошо еще, что муж помогает. А тем, у кого не было помощи со стороны, пришлось закрыться. Посмотрите, рынок ведь наполовину пустой сейчас. За пенсию свою я спокойна, потому что заработала ее на Севере. А как быть тем, у кого нет еще пенсии и поддержки со стороны?

**Опрос провела Анастасия НОВИКОВА.**

### ПОСЛЕСЛОВИЕ

26 МАЯ будет отмечаться День предпринимателя. В этом году встречающих свой профессиональный праздник будет намного меньше. Принимая решение об увеличении платежей, федеральные чиновники, видимо, не смогли опуститься до уровня регионов и представить, а как удвоенные взносы отразятся на предпринимателях из российской глубинки, где зарплата в 15 тысяч рублей - уже подарок судьбы!

Надежды на то, что малый бизнес поднатужится и заплатит, не оправдались. Ведь терпят же предприниматели постоянно меняющееся налоговое законодательство, растущие платежи за электроэнергию и коммунальные услуги, штрафы и проверки многочисленных контролирующих органов. На этот раз не стерпели...

Вопреки официальному мнению с регистрации снялись не только те ИП, которые числились ими формально и сдавали в налоговую нулевые декларации. Из-за непосильного взноса избавились от бизнеса и те мариинцы, которые на доходы от самозанятости кормили свои семьи, учили детей, помогали престарелым родителям. Мои знакомые - супружеская пара, которая вела свой мелкий семейный бизнес, в этом году планировала второго ребенка. Получив такой сюрприз от государства, они от планов отказались, по-видимому, уже навсегда...

**Елена ПЬЯНКИНА.**

## Вакантные места

1. Бухгалтер - Мариинский почтамт, г. Мариинск, ул. Пролетарская, д. 7, тел. 5-30-80, 5-38-36
2. Ветеринарный врач, заведующий ветеринарным участком - Государственная ветеринарная служба по КО, г. Мариинск, ул. Пальчикова, д. 108, тел. 5-72-01
3. Врач-психиатр, заместитель по медицинской части, инструктор ЛФК, медицинская сестра диетическая, медицинская сестра по физиотерапии, плотник, повар, слесарь-сантехник, фельдшер - ГБУ СО "Мариинский психоневрологический интернат", г. Мариинск, ул. Трудовая, д. 14, тел. 5-74-69
4. Врач-терапевт, главный энергетик - ФБУ ИК № 35 ГУФСИН России по КО, г. Мариинск, ул. Макаренко, д. 7, тел. 5-85-27
5. Газосварщик, машинист крана (крановщик), стропальщик - ООО "ВТОРМЕТ", г. Мариинск, ул. Антибесская, д. 9, тел. 5-75-71
6. Главный инженер - ФГКУ Комбинат "Алтай", г. Мариинск, ул. 40 лет Победы, д. 1, тел. 5-14-34, 5-14-34, 5-36-03
7. Заведующий подсобным хозяйством, мастер учебно-производственной мастерской (высшая кат.), товаровед - ФКУ ИК № 1 ГУФСИН России по КО, г. Мариинск, ул. Макаренко, д. 5, тел. 5-82-48
8. Заведующий коммерческим отделом; программист, начальник информационного отдела, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования - ООО "Мариинский спиртовой комбинат", г. Мариинск, ул. Юбилейная, д. 2, корп. А, тел. 5-70-19
9. Заведующий складом, инженер-проектировщик, машинист автомобилеразгрузчика, начальник производственно-технического отдела - ООО "НОВОКУЗНЕЦКТЕХМОНТАЖ", г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, д. 95, тел. 5-34-46
10. Инженер-сметчик в строительстве, производитель работ (прораб), каменщик, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщик ручной сварки - ООО "Польсаевское строительное управление", г. Мариинск, ул. Дорожная, д. 24, тел. 8-901-619-05-33
11. Инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике (электроник), слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике - ОАО "Мариинский лихеро-водочный завод", г. Мариинск, ул. Пальчикова, д. 28, тел. 5-80-02

12. Инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике, машинист котлов (4), слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, слесарь по обслуживанию тепловых сетей - ООО "СДС-ТЕПЛО", г. Мариинск, ул. Юбилейная, д. 2а, тел. 8 (384 2) 57-42-46, (3842) 45-26-67
13. Инспектор, отдел безопасности, инспектор кредитный - КПК "Тяжинский кредитный союз", г. Мариинск, ул. Ленина, д. 106, тел. 8 (384 49) 2-89-30, 5-20-00, 8-903-944-26-07
14. Косметолог - ИП Басова Ольга Альбертовна, пгт Верх-Чебула, тел. 8-961-735-56-79
15. Логопед - МДОУ "Детский сад № 11 "Золотой ключик", г. Мариинск, пер. Ноградский, д. 3, тел. 5-45-47
16. Массажист аппаратного массажа - ИП Юшков Вячеслав Олегович, г. Мариинск, ул. Ленина, д. 17, тел. 8-923-516-66-55
17. Методист, математик - МБУ "Информационно-методический центр", г. Мариинск, ул. Ленина, д. 17, тел. 5-26-10
18. Охранник - ООО ЧОО "Медведь-1", г. Мариинск, ул. Коммунистическая, д. 69, тел. 5-18-26
19. Педагог дополнительного образования: хореограф, театральная деятельность, организатор - МБОУ ДОД "Дом детского творчества № 2", г. Мариинск, ул. Фабричная, д. 1, тел. 5-40-92
20. Педагог-организатор, психолог - МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения", г. Мариинск, ул. Котовского, д. 5, тел. 5-18-87, 5-10-60
21. Педагог социальный - ГКУ КО "Социально-реабилитационный центр", г. Мариинск, ул. Ленина, д. 87, тел. 5-35-34
22. Подсобный рабочий по обслуживанию аттракционов - МБУК "Городской парк развлечений и отдыха", г. Мариинск, ул. Ленина, д. 87, тел. 5-28-34
23. Программист - ГОУ СПО "Мариинский лесотехнический техникум", г. Мариинск, ул. Котовского, д. 19, тел. 5-26-36
24. Секретарь руководителя, секретарь-делопроизводитель - ИП НАУМЕНКО А.П., г. Мариинск, ул. Нагорная, д. 66а, тел. 5-73-72
25. Слесарь по ремонту автомобилей, топливной аппаратуры - ОАО "Мариинскавтодор", г. Мариинск, ул. Котовского, д. 53, тел. 5-40-97

Данные предоставлены Центром занятости населения 15.04.2013 г.

